



LIPPO GROUP

莆田鄉情

國際日報 合編 興安會館



MAYAPADA GROUP

Built by the Society for the Society

追尋紅色足跡 銘初心守清廉



百年徵程波瀾壯闊，知史愛黨砥礪前行。近日，由市委黨校、市行政學院舉辦的新提任領導幹部廉潔政培培訓班走進龍岩市、瑞金市，開展以“追尋紅色足跡 銘初心守清廉”為主題的現場教學活動，接受紅色教育，從黨的奮鬥歷史中汲取前進力量。

在瑞金市葉坪革命舊址群，學員們參觀了第一次全國蘇維埃代表大會會址、中國共產

黨蘇維埃區域中央局舊址、紅軍烈士紀念塔等，了解“共和國搖籃”那段艱苦奮鬥的紅色歷史。在“紅軍長徵第一村”龍岩市長汀縣中復村，學員們重走長徵路，聆聽發生在紅土地上的感人故事（如圖）。在長汀縣，大家還參觀了楊成武將軍紀念館等，追思老一輩革命家為黨和人民事業不懈奮鬥的光輝一生。

“這次現場教學，通過近距離瞻仰革命

舊址、紀念館，聆聽紅色黨史故事，接受了一次深刻的精神洗禮，讓黨史學習教育變得更生動、更鮮活。”學員們紛紛表示，要赓續紅色血脈，堅定信念、踐行宗旨、拼搏奉獻、廉潔奉公，為實現第二個百年奮鬥目標貢獻力量。（湄洲日報記者 文/圖）

高鐵新城建設實現建築廢料循環再利用

連日來，習近平總書記在慶祝中國共產黨成立100周年大會上重要講話在我市廣大幹部群衆中激起強烈反響，激勵指引廣大幹部群衆將人民的事業不斷推向前進。大家表示，要繼續弘揚光榮傳統、赓續紅色血脈，始終把人民對美好生活的向往作為奮鬥目標。

昨日，在木蘭溪南岸新度鎮全城土地綜合整治和生態修復項目港利片區微遷項目現場，工程車輛往來穿梭，將已去除鋼筋、木板的廢棄混凝土塊、磚頭、石料等建築廢料分批倒入幾臺大型機械中進行再加工，裝載機將破碎好的石粉、石粒重新堆起。在機械背後，幾座由石粉、石粒組成的“石山”格外引人注目。

此次土地綜合整治復甦示範區涉及港利村1個行政村，浦尾、灰壁、海尾等3個自然村27個舊地塊，項目規模33.33公頃。如何有效解決微遷過程中產生的建築廢料，實現綠色可持續發展成爲高鐵路建設中的重點工作之一。這些處理建築廢料的機械設備將建築廢料變成可再次利用的再生骨料，較好地實現

建築垃圾資源化、減量化和無害化處理，做到“變廢爲寶”。

自今年3月初進場施工以來，每日破拆下的建築廢料經過人工分揀後即馬上投入設備中處理，日處理量在4500噸左右。其生產出的再生骨料有部分直接用于片區內的道路基層鋪底、大型市政管網底層鋪設、建築物等施工，還有的用于生產再生磚、牆板、地磚等環保建材制品。同時，石粉還可替代粉煤灰、礦渣粉等用于混凝土摻合料使用。

在經溪公園二期項目部分未出讓地塊現場，從港利片區復甦示範區項目中拆卸下來的部分條石料暫時儲存在這裏等候施工安排，市園林集團對港利片區的條石料進行回收再利用。據介紹，有年成感的條石料屬於稀缺資源，在公園建設、路面鋪設、修造仿古建築以及修繕古建築等方面都有很高的利用價值。此次土地綜合整治項目中拆卸下來的條石料，將被用于經溪公園二期建設過程中的古街路面鋪設、河道駁岸及相關仿古建築建設。

建築廢料再生利用，實現建築垃圾資源

化處置全閉環，不僅有效保護生態環境，保護綠水青山，統籌推進土地整治，改善農村人居環境、生態環境，振興鄉村，又能夠節約施工成本，提升施工效率，加快項目建設步伐。

（湄洲日報記者 蔡蕊）



圖為廢料處理設備正在工作。湄洲日報記者 陳斌 攝

“新農直通貸”惠農 仙游破解新型農業經營主體 “融資難、融資貴” 問題

筆者昨日獲悉，爲破解新型農業經營主體“融資難、融資貴”難題，仙游縣農業農村局和仙游農商行攜手踐行“我爲群衆辦實事”實踐活動，於5月中旬主動對接省農業融資擔保有限公司推出“新農直通車貸”業務。目前，仙游農商行已發放“新農直通車貸”44戶，貸款金額1180萬元，爲鄉村振興送來“金融活水”。

近年來，仙游縣發展農民合作社、家庭農場等新型農業經營主體1200多家，農業生產呈現供銷一條龍、貿工農一體化格局。“新農直通貸”業務開展時間爲5月15日至12月31日，主要服務對象爲家庭農場、農民合作社兩類經營主體，貸款主要用于農業生產、服務及直接或密切相關產業的正常經營發展；貸款額度在10萬元至300萬元（含），生豬養殖領域可放寬至1000萬元（含），貸款利率不超過當地市場經營主體的平均水平。

（湄洲日報 陳國孟 李錦煌 黃磊）

共享“一帶一路” 新機遇

7月4日，特立尼達和多巴哥莆田投資推介座談會舉行。

投資推介座談會由特立尼達和多巴哥駐華大使館、福建省外辦、北京建工集團主辦，以“共話‘一帶一路’新機遇、共建中特命運共同體”爲主題，介紹了特多投資環境及合作機遇，並爲意向赴特多投資創業的100家企業搭建橋樑。

據了解，特多是加勒比地區首個與中國簽署共建“一帶一路”合作文件的國家。位於特多的鳳凰工業園是根據中特兩國政府簽署的“一帶一路”諒解備忘錄而建立的，毗鄰特多最大的工業園區和第二大港口，由北京建工集團建設，計劃將於明年春節後完工。（湄洲日報記者 朱建婷）

莆仙十音八樂大匯奏 活動舉行

爲充分發揮媽祖文化在群衆文化建設中的積極作用，6月29日，中華媽祖文化交流協會、共青團莆田市委舉行莆仙十音八樂大匯奏系列活動。

現場，百名樂手身著統一服裝，齊奏《建軍大業》《萬裏長徵》《改革篇》《生態文明》等16首歌曲。強大的陣容、恢宏的主題、齊美的演奏，奏響了蓬勃向上的主旋律。

中華媽祖文化交流協會常務副會長俞建忠致辭。他說，通過十音八樂大匯奏，激勵大家在各自崗位上，永葆初心、永擔使命，立足新發展階段、貫徹新發展理念、構建新發展格局，向着更高奮鬥目標堅定前行。（林朝曦）

央地合作再結碩果

7月1日，湄洲灣北岸經開區與央企項目合作對接會暨兩岸生技產業園合作開發集中簽約活動在媽祖健康城舉行，以實際行動向黨的百年華誕獻禮。

北岸經開區管委會分別與中鐵南方、中鐵十八局、中冶天工、中建海峽、中交上航局等5家央企就兩岸生技產業園合作開發簽訂投資建設協議，擬採用“投資人+EPC+ABO”等模式，重點建設現代生物技術產業園區和新型城鎮化項目，總投資約300億元。（湄洲日報 陳穎 黃國民）

“媽祖信俗” 祭祀習俗工藝陶瓷展示研討會在莆舉行

6月26日，《媽祖信俗》內容之陶瓷化展示徵求意見座談會，在莆田市非遺中心舉行，來自省藝術研究院、莆田學院、莆田市媽祖文化研究院、莆田市非遺中心、德化恒豐佳創有限公司等以及相關專家學者出席了會議。

媽祖信俗，2009年聯合國教科文組織列入人類非物質文化遺產。具體內容包括：祭祀活動、相關習俗、傳說故事等。祭祀習俗相關內容包括媽祖、侍女、千裏眼、順風耳等聖像；籩、豆、簠、簋、甗、匱、爵、果盒、饌盒、花門、燭秉、香爐、五果小盤、六齋碟、水茶杯、小酒杯、麵飯碗等供品器皿。這一系列內容，傳統上這些聖像塑像有泥塑、木雕、銅鑄等，祭皿有木雕、竹雕、銅雕、陶瓷等。

座談會上，省藝術研究院研究員馬建華說，媽祖信俗已成爲全人類文化遺產，是全人類的共同財富，在傳承過程中，以各種形式

表現，將是把“媽祖信俗”內容以一個更爲直觀的方式來表達。

與會人員認爲，如今陶瓷藝術已爐火純青，且可以長期保存，在全人類時空內，享有盛譽，若“媽祖信俗”祭祀習俗之相關內容，以陶瓷藝術形式來表現，是“創造性轉化，創新性發展”的舉措，是一個傳承傳統、藝術革新的創舉和藝術與展示亮麗風景。專家學者還對“媽祖信俗”祭祀習俗工藝陶瓷展示，提出許多建設的建議，包括按照歷史相關記載，結合實際情況參照“湄洲媽祖祭典”的相關元素，以德化白瓷工藝爲主調，雕塑聖像和器皿等。

（周金琰 / 文 蘇麗彬 / 圖）



圖爲陶瓷媽祖聖像。

湄洲媽祖分靈潮汕風天后宮



圖爲祖廟董事會董事長林金贊向廣東潮汕風天后宮贈送紀念匾額。

6月29日，廣東潮汕風天后宮董事長劉衛東一行16人，到湄洲媽祖祖廟分靈媽祖。祖廟董事會董事長林金贊爲廣東潮汕風天后宮舉行割香燭火儀式並頒發分靈證書。

2020年農曆八月，劉衛東決定在廣東省汕頭市潮汕風文化主題花園內建設潮汕風天后宮，宮廟於2021年6月正式落成。

劉衛東說，潮汕風天后宮爲木結構建築，結

合了湄洲祖廟的建築風格和潮汕當地的古法彩繪技術。在籌備分靈媽祖相關事宜時，他們與莆田市工藝美術大師、非遺代表性傳承人林青取得聯繫。

讓人驚喜的是，林青正好在去年農曆八月開始雕刻一尊材質爲非洲柚木的媽祖聖像，雕刻時間與潮汕風天后宮開工動土的時間極爲接近。（湄洲日報記者 吳偉鋒 / 文圖）

強化服務促進 企業做大做強

位於荔城區黃石工業園區的恒而達智能裝備與新材料工業園內，建築面積爲2.5萬平方米的1#廠房全面封頂。

連日來，現場工人正忙著室內裝修等施工，預計7月底竣工並交付使用。

福建恒而達新材料股份有限公司是一家專注於金屬新材料與高端智能裝備領域的國家高新技術企業，是國內金屬切削工具龍頭企業。恒而達智能裝備與新材料工業園一期項目擬建設5棟生產性廠房、1棟綜合樓、1棟宿舍樓。

荔城區把認真學習貫徹習近平總書記“七一”重要講話精神與學習貫徹習近平總書記來閩考察重要講話精神結合起來，緊扣“四個更大”重要要求和當前四項重點任務，強化服務，協調相關部門持續推進園區建設、拓展空間等工作，促進企業做大做強。

（湄洲日報 何晉生 張梅霞）

（福建僑報供稿）